
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

Niederschrift über die Sitzung des Kreiswahlausschusses - 
Kommunalwahl 

am Donnerstag, dem 20.03.2025, im Großen Ausschusszimmer des 
Kreishauses Warendorf (4. OG, Raum C 4.26) 

 
Beginn:  13:00 Uhr 
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Anwesend:  
 

 Kreiswahlleiter 

Funke, Stefan, Dr.  

 Ausschussmitglieder 

Gerwing, Theresia  

Hamann, Maria  

Möllmann, Rolf  

Termühlen, Hildegard  

von Ketteler, Friedrich-Carl  

 stellv. Ausschussmitglieder 

Lepper, Martin Vertretung für Herrn Nils Fiedlers 

 von der Verwaltung 

Gräler, Marina  

Rogoski, Nicole  

 
 
Es fehlten entschuldigt: 
 

 Ausschussmitglieder 

Fiedlers, Nils  

            
 
           



Niederschrift Sitzung des Kreiswahlausschusses am 20.03.2025 - 3 - 

 

 

 
 
 

 I. Öffentlicher Teil 

    
 

Der Vorsitzende, Herr Kreisdirektor Dr. Funke, eröffnet um 09:00 Uhr die Sitzung. Er 
stellt fest, dass der Ausschuss mit Einladung vom 06.03.2025 form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und dass der Ausschuss beschlussfähig ist. Ferner stellt er fest, 
dass die vorgeschriebene öffentliche Bekanntmachung der Sitzung im Amtsblatt Nr. 
11 des Kreises Warendorf unter Angabe von Ort, Zeit und Gegenstand der Beratun-
gen des Ausschusses, erfolgt ist. 

 
 
 

 1. Verpflichtung von Beisitzerinnen und Beisitzern 051/2025 
 
 

Herr Dr. Funke verpflichtet die Beisitzerinnen und Beisitzer gemäß § 6 Absatz 3 
Kommunalwahlordnung (KWahlO) zur unparteiischen Wahrnehmung ihres Amtes 
und zur Verschwiegenheit über ihnen bei ihrer amtlichen Tätigkeit bekannt geworde-
nen Tatsachen, insbesondere über alle dem Wahlgeheimnis unterliegenden Angele-
genheiten. 
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 2. Einteilung des Kreisgebiets in Kreiswahlbezirke 052/2025 
 
 
 

Herr Dr. Funke erläutert die Einteilung der Kreiswahlbezirke. Bei der Einteilung sei 
Wert darauf gelegt worden, die rechtlichen Anforderungen bei der Abweichung von 
der durchschnittlichen Zahl der Wahlberechtigten der Wahlbezirke von nicht mehr als 
15% nach oben und unten einzuhalten. Die 15%-Grenze sei in allen 27 vorgeschla-
genen Kreiswahlbezirken eingehalten. Darüber hinaus habe es im Vergleich zur Ein-
teilung bei der vorangegangenen Kommunalwahl im Jahr 2020 lediglich Änderungen 
bei der Zusammensetzung der Kreiswahlbezirke in Oelde und in Ennigerloh gege-
ben.  
 
In Oelde resultiere der neue Zuschnitt auf Kreisebene aus den Veränderungen, die 
der Rat der Stadt Oelde beschlossen habe. In Ennigerloh habe man mit der Ände-
rung einen räumlichen Zusammenhang hergestellt. 
 
 

Beschlussvorschlag: 
 
Das Kreisgebiet wird gemäß dem Vorschlag der Verwaltung in 27 Kreiswahlbezirke 
entsprechend der Anlage 1 eingeteilt. 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig angenommen 

     
 
 
 
 
 
Mit einem Dank an die Anwesenden schließt der Vorsitzende um 09:25 Uhr die Sit-
zung. 
 
 
 
 
 

 

Dr. Stefan Funke 
Vorsitzender 

Nicole Rogoski 
Schriftführerin 
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